Calculer sur les dizaines et unités : la monnaie| Date :

a) Compte la monnaie
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b) entoure la somme demandée (exercice facultatif)
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Les nombres de 80 a 89|. Date :

80 81 82 83 84 85 86 87 88 89

74 75 76 77 78 79

68 69 70 71 72 73

\60\61\62\63 64 65 66 67

210 Ei220 30 it 40 M B0
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10+10+10+10+10+10+10+10+4 =
10+10+10+10+10+10+10=
50+30+6 = 60+20+4 = 40+30+8 =

2) compte en avancant
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3)complete

60 ? 70 O? 80% ? 90
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4) recopie a la bonne place
63-85-73-82-78-66
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Les nombres de 80 a 89 (2). Date :

60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89

1) compléte
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2) compte en avancant
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3) complete comme l'exemple
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686 dwoam el & wmid@s 10+10+10+10+10+10+8
84
73
86
4) entoure les boules.
72 boules 80 boules 87 boules
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5) entoure la monnaie demandée
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Ecrire en lettres les nombres de 20 a 69 Date :

6oic  Foopt 8 Ruit 9Wg 10 dice

20 vingt uwimgh— 30 trente {nemte——

U

40 quarante quanante— 50 cinquante _cimquanie—
60 soixante aciocamle—

a) Ecris en lettres

23 -> 45 ->
38 -> 50 ->
62 -> 47 ->
21 -> et 51 -> et
53 -> 66 ->
34 -> 68 ->
17 -> 18 ->
44 -> 55 ->

b) Ecris en chiffres

trente-deux — @ quarante-neuf— @ vingt-huit— O
cinquante-huit —» O soixante-quatre— @ vingt et un— O
douze — @ seize— @ quinze— @ quatorze— @

onze —» O dix-huit— @ soixante-sept— @ treize— O
trente-six —» @ quarante-trois— @ vingt-quatre— @
trente-deux — @ cinquante-cing— O vingt-huit— @




Ecrire en lettres les nombres de 11 4 89 Date :

6oicc T oept 8 huit 9Wg 10 dice

16 veige vingt wimgl —  soixante aciocanle
a) Ecris en lettres

13 -> 18 ->

17 -> 19 ->

74 -> 65 ->

84 -> 71 -> et
86 -> 62 ->

75 -> 89 ->

73 -> 72 ->

83 -> 76 ->

b) Ecris en chiffres

soixante-deux — @ dix-sept— @ seize— @
soixante-quinze — O soixante et onze— O treize— @
quatre-vingt-sept— @ quatre-vingt-trois— @ douze— @
quatre-vingt-six —» @ soixante-dix-huit— O quinze —> @
soixante-cinq — @ soixante-treize— @ dix-neuf— O
quatre-vingt-deux — O soixante-dix-neuf— @ quatorze— @




Ecrire en lettres les nombres de 10 4 89 Date :

6oic  Foopt 8 huit 9Wg 10 dice

20 vingt uwimgh— 30 trente {nemte——

U

40 quarante quanante— 50 cinquante _cimquanie—
60 soixante aciocamle—

a) Ecris en lettres

53 -> 65 ->
27 -> 38 ->
18 -> 42 ->
31 -> et 71 -> et
73 -> 86 ->
75 -> 82 ->

b) Ecris en chiffres

quarante-trois — O quatre-vingt-trois— @ vingt-neuf— O
soixante-huit —» @ soixante-dix-huit— @ dix-huit— O
soixante-douze — O soixante-deux— O douze— @
soixante-quinze — O soixante-cingq— @ quinze— @
quatre-vingt-six —» @ quarante-six— @ vingt-six— O
soixante-trois — @ soixante-treize— @ treize— @




Révisions : les nombres de 10 489  Date :

Ecris en chiffres :

cinquante-trois —» @ douze— O soixante-quinze— @
soixante-cinqg —» O quatre-vingt-un— Q quatre-vingt-sept— Q
soixante-treize —» @ soixante-et-onze— @ cinquante-deux— @
soixante-six — O quarante-cingq— O vingt-quatre— O
soixante-quatorze — @ trente-huit— O soixante-neuf— O

Entoure la monnaie
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calcule
10+10+10+7= 10+ 10+10+10+10+10+10+ 3 =
30+40+2= 20+50+6= 40+30 =
25+21 = 34+32 = 24+5 = 44+4 = 30+25 =
.50
Exercice facultatif (nombres jusqu’a 999)
Ecris en chiffres : cent trente huit : 13§ |trois cent vingt-sept : 327 six cent huit : 60§
deux cent quarante-trois : cingcenttreize: centvingt-huit:
huit cent quarante-deux : cingcenttrente: centcinqg:
sept cent quarante-trois : trois centneuf: cent quatorze :
deux cent soixante-quinze : _ __ quatre centquatre : _ neufcents: __
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Connaitre les tables de 149  Date:

Complete

3+...=6 4+..=8 6+...=10 6+...= 12

9+..=14 8+...= 16 7+..=14 10+...=20

7+...=10 4+...=10 6+...=10 8+...=10

5+...=10 9+...=16 8+...=14 9+...=18

8+...=15 6+...=11 9+...=17 6+...=15

colorie le chemin du 11, du 14 et du 16

443 | 6+5 | 11@s | 741 | 8+1 |14@&s| 747 | 7+1 | 6+2 | 8+8 | 164 | 3+4
10+1| 7+4 |10+10| 6+3 | 6+2 | 5+1 | 648 | 9+5 | 3+2 | 9+7 | 4+3 | 6+1
8+3 |9+4 | 8+9 | 5+5| 3+9 | 8+7 | 9+9 10+4| 2+3 |10+6|6+10| 7+2
9+2 | 2+9| 949 | 1+1 | 7+6 | 8+9 |[10+10| 8+6 | 1+1 | 9+6 | 7+9 |10+7
10+3| 3+8 | 9+2 | 2+2 | 648 | 8+6 | 7+7 [4+10(10+9| 8+9 | 8+8 | 9+8
7+3 | 245 | 447 | 3+3 |10+4| 3+3 | 11+4 | 4+4 | 9+9 | 7+6 | 7+9 | 8+8
6+4 | 7+4 | 5+6 | 4+4 | 5+9 | 445 | 6+1 | 3+2 | 9+4 | 6+7 |10+8|6+10
345 |11 5| 1144 | 8+1 | 7+7 |14 | 7+2 | 8+2 | 943 |16 o5 | 10+6 | 7+9
vingt-trois + quarante-six = @ soixante-deux + trente-trois = @
Les additions posées (sans retenue) Date :

a) entoure le chiffre des unités dans ces nombres

98-17-20-16-8-62-13-54-68-34-86—-73-66—-82—-54—-4-43-20

b) pose ces additions en colonne dans ton cahier, les unités sous les unités

25+23

33 + 46

6 + 41

5+52

34+3

22+44

45+30

34+53

4 + 64

52+6

74 +5

35+3




Préparation a la soustraction (2) Date :

(20 |21 [22 |23 [24 |25 [26 [27 [28 [29 [30 [31 [32 [33 [34 [35 [36 [37 [38 [39 |

(40 |41 [42 |43 [44 |45 [46 [47 [48 [49 [50 [51 [52 [53 [54 [55 [56 [57 [58 [59 |

160 [61 [62 [63 |64 |65 [66 |67 |68 [69 [70 |71 [72 [73 |74 [75 [76 |77 |78 [79 |

1) Compte en reculant

De 1 en 1

19D Dl Dl D e e Dl DD P

De 2en?2

WDl el e (Dl G
WDl D el Dl DDl DDl DD

De 3en 3

WDl Dl D DDl (D B

2) calcule
40-1=___ 641=___  301=__ 68-1=
25-2=  482= 21-2=  372=_
543= _ 67-3=___ 713=___  633=___
44-4= __ 37:4=___ el-4=___ T34=_
46-5=  275=__ 715=___  535=
Entrainement : les additions.| Date :

Pose ces additions dans ton cahier
15+13 24+2+31 62+5 36+3 4+55

29+20 20+4+55 22+33+12 15+21+4 46+46

Dans un sac, il y a 34 ballons rouges, 21 ballons bleus et 13 ballons verts.
Combien y a-t-il de ballons en tout ?

Pose ces additions dans ton cahier

lquarante-trois| + [vingt-deux| ftrente-cing| + trente-quatre cinquante-six| + [douze]

vingt-sept] + onze] soixante et un| + |dix-sept] trente-trois| + [seiz¢]

soixante-douze| + vingt-deux| + [quatre] + trente-deux] lquarante-trois| + trois| + [vingt et un|.
six] + soixante-trois vingt-deux| + dix] + trente-cing vingg + irentd + dix-neuf}
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addition, soustraction : probléemes| Date :

Si on met des choses ensemble (deux sacs de billes, deux billets) :

-> on écrit une avec le signe [PLUS T+,

on cherche un nombre plus grand.

Si on enléve des choses, (des oiseaux partent, on perd quelque chose, on a moins d’objets a la fin) :

-> on écrit une [soustraction| avec le signe MOINS =, lon cherche un nombre [plus petit.

Choisis la bonne opération pour répondre a ces problemes.

Joseph a 27€. Il achete un livre a 15€.
Combien d’euros lui reste-il ?

Il lui reste ...€

Dans un sac, il y a 27 billes vertes et 15
billes rouges.
Combien de billes y a-t-il en tout ?

Il'y a.... billes en tout.

Sur unfil, il y a 15 pies. Puis 14 autres
pies arrivent.
Combien y a-t-il de pies a la fin ?

llya....pies.

35 canards nagent dans une mare.
12 canards s’envolent et quittent la mare.

Combien de canards y a-t-il a la fin ?

llya....canards.

Dans un bus, il y a 23 filles et 18 garcons.

Combien d’enfants y a-t-il dans le bus?

Ily a....enfants.




Reévisions et entrainement | Date :

1|2 [3|4|5]6|7[8]|9/[10/11]12[13]14[15[16[17|18|19]20
12122123 |24 ]25[26[27]28|29|30|31[32(33|34(35|36[37|38|39]40|

1414214344 4546|4748 |49|50|51[52[53|54|55|56|57]58]|59]60 |
Compte en reculant

De 1 en 1

19Dl Dl Dl e e e Dl DD 8

De 2en?2

WDl Dl Dl DD DDl DD

De 2en?2

V9 (Dl D (el D DDl DD D

De 2en?2

WD el Dl DDl DDl Dl DD (5D

Pose ces additions en colonnes dans ton cahier :

26+38 53+28 19+16 25+15 67+8
38+24 24+27 25+48 18+29 26+9+11
9+24 33+37 26+4 35+16 05+25+25
Calcule les soustractions en reculant

«~% 151=__ 291=__ 301=___ 601=__
«y  272=  432=  s12=  712=
«% 323=  e23=  883=_ 403=
<% 164= 214=  6044=  824=
«" 155=  365=_ 325=  o955=

écris en chiffres |soixante 60 |soixante-dix—>70| |quatre-vingts—80| |quatre-vingt-dix—90|

soixante-seize—>© soixante-deux—>® quatre-vingt-huit—>®
quatre-vingt-douze—>® soixante-trois—>® soixante-treize—>©
quatre-vingt-una@ quatre-vingt—quinzea@ soixante-dix—huita@
soixante-six—>® quatre-vingt—quatre—>® soixante-septa@

Calcule : 24+30=__ 42+50=__ 67+30=__ 24+60=_
58+20=__ 30+45=_ 48+10=__ 37+40=




Connaitre les petits doubles

Relie ce qui va ensemble

Le double de 1e -i

Le double de 2e OE
Le double de 3e om
Le double de 4e oi

Complete la lecon :

Date :

Le double de 5e .E

Le double de 6e ° m

Le double de 10e -E

Le double de 1 c’est O

Le double de 2 c’est O

Le double de 3 c’est @ Le double de 4 c’est @
Le double de 5 c’est @ Le double de 6 c’est @
Le double de 10 c’est O
dju dlu
Entoure le chiffre des dizaines puis calcule en ligne : 2|3, 415
| o
20+20=__ 30+30=__ 40+40=__ 45+20=_
20+20= 38+30=_ 56 +10=__ 19+40=__
60+13=__ 40428 = 50+36=__ 27+30=___
diu du
Entoure le chiffre des unités puis calcule en ligne : 213+ |4 =217
24 +3=__ 3+26=__ 42+ 6=__ 44 +3=__
23+5=_ 6+30=_ 51+4:_
63+2=__ 4+30=___ 51+ 7=___
calcule en colonne
ﬂj ﬂj 6 ‘5 3 4|8 4‘8 4|6
+2]3 + 2|3 +1(8 +2|0 + |9 +4|8 + 1|3
+ |5




Les moitiés. Date :

Mamie Julie a 6 petites motos : &8s &8s &8s s & &

Elle veut en donner la moitié a Marc et la moitié¢ a Cécile.

-> Elle partage| les motos en 2 tas, il y a jautant de motos dans chaque tas.

Cécile

La moitié de 6 cest 3 :(€8s 88s 885 6 c’est 2 fois 3 : 3+3 = 6.

Marc

Partage en 2 tas pour trouver la moitié (autant d’objets dans chaque tas).

La moitié de 2 ! c’'est @ :
La moitié de 4 ! c’est @ - [@s &]‘& &)
La moitié de 6 E c’est@ : &8c G8o &8s &8s &Bs Gis

La moitié deSEc’estO : 685 685 68 G G G G Gis
La moitié de 10@0’9&@ : 685 685 68 s G G G G G Gis
Lamoitié de 12 H] crest () : e 8 e g G 6 6 6 B 6 6 6

La moitié de 14 c’est @ :| : l | La moitié de 16 c’est @ ; EE

La moitié de 18 c’est @ EE La moitié de 20 c’est @EE

La moitié de 40 c’est @ EEEE
La moitié de 60 c’est OEEEEEE




(Chiffre des dizaines, chiffre des unités|. Date :

Observe

dizaines | unités

chiffre des dizaines  chiffre des unités

% @
;
S}

4 dizaines et 6 unités 6
7 dizaines et 2 unités 2 86550
5 dizaines 0 Siil n’y a qu’un chiffre, il N’y a pas de
8 unités 8 dizaines : [ce sont des unités|

1) écris les nombres

5 dizaines et 3 unités -> izaines et 7 unités -> @ 8 dizaines et 2 unités ->

2 dizaines et 5 unités -> @ izaines et 1 unités -> O 6 dizaines ->

- W —  iili-
- il - i

[EEEEEEEEEN)
[EEEEEEEEEE|
[EEEEEEEEEN)

o
N

6 unités -> O izaines -> O 8 dizaines et 2 unités ->

[EEEEEEEEEE| @

[EEEEEEEEEN)
[EEEEEEEEEE|
[EEEEEEEEEN)

i M -

6 dizaines et 8 unités — @ 3 dizaines et 7 unités — O 2 dizaines — @
2 unités — @ 5 dizaines et 9 unités — @ 4 dizaines — @

3) entoure le chiffre des dizaines

16-28-30-80-26-48-57-34-99-67-51-60-79—-14-37-49

4) entoure le chiffre des unités

14-9-25-60-37-41-60-33-29-86-97-6-1-75-53-28

5) entoure le nombre le plus grand

izai

i

izaines et 8 unités

i

izaines et 1 unité

i




Ranger et intercaler des nombres |

Date :

31 est plus grand que 28 27 est plus petit que 40
31 > 28 27 < 4o
% % % 5] %@@@@@@@@ % % 555555/ % % % %

Le nombre le plus grand est celui qui a le plus de
Le nombre le plus petit est celui qui a le moins de

dizaines|
dizaines|

1) entoure le nombre le plus grand dans chaque case du tableau

27 | 37 43 | 34 56 / 65 cinquante / cent
quarante / quatorze 70/68/69 39 /| 62 38 /
vingt-six / trente-trois 22 | 9 79 /45 42 - 51
2) Range du plus petit au plus grand
15—29—46—23—43—8->©©®©©©
75100 — 48 — 71 — 93 — 26 -> @@Q@@@
3) écris a la bonne place les nombres : 63 — 21 -85 - 37
12 | 136 | 58 | 73 | (100 |
écris a la bonne place les nombres : 51 -8 -92 - 71
23 49 62 | 88 | (100 |
ecris a la bonne place les nombres : 50 - 21 - 82 - 60
35 45 55 | 65 | 175 |
4) Qui a le plus d’argent ?
Luc: ....€ Eric: ... € Samuel : ... €
P 20 :',"'10 /‘/2@\ /2?%%: f'h"(:‘ 50 /1@ e 10
zow?o"': ww“" £ \%/ \\////J// Sosv;,"" \47%} ww::"“:
Cest.oviiiiiiiiii, qui a plus d’argent.



